

台民眾集會支持「兩岸一中」盼台海和平

籲民進黨當局正視主流民意 停止製造「綠色恐怖」



▲台灣地區多個民間團體19日在台北集會，要求台灣地區新當選領導人賴清德全面廢除「反滲透法」，正視要求兩岸和平的主流民意。中新社

民進黨當局破壞兩岸關係

- 與美方勾連頻密**
 - 民進黨蔡英文當局淪為美國的「過華」打手，不斷擴大對美軍購，並配合華府策略，把台島打造成「武器庫」，升高台海局勢。
- 禁申請大陸科研基金**
 - 2018年，針對大陸出台「31條措施」，民進黨當局拋出所謂「反制」，如限制科研機構、大學教師申請大陸科研基金，不得應聘赴大陸任教等。
- 阻止台青登陸就業**
 - 2018年，針對台青參加中國銀行招聘，民進黨當局以該銀行屬大陸事業單位為藉口，指控台青「違法」。

- 阻撓台生登陸交流**
 - 2019年，多項台生赴大陸暑期交流活動遭到民進黨當局警告、阻撓。
- 炮製「反滲透法」**
 - 從2020年起，台當局實施「反滲透法」，把大陸視為「境外敵對勢力」。
- 關閉兩岸交通要道**
 - 2020年，台當局以「防疫」為由單方面關閉兩岸「小三通」及除了北京、廈門、上海和成都以外的兩岸直航點，直至2023年在台灣民意強烈要求下才逐步重啟兩岸「小三通」和恢復部分兩岸直航點。

- 禁退休公務員登陸**
 - 2020年，台當局修訂「國安五法」，嚴格限制公務涉及機密之退職人員赴大陸。
- 炮製「經濟間諜罪」**
 - 2022年，民進黨當局修法，針對大陸增訂了所謂的「經濟間諜罪」，違者最高可處12年刑期。
- 禁大陸赴台唱星雲法師**
 - 2023年，台灣佛光山舉行星雲法師圓寂讚頌典禮。由於民進黨當局阻撓，大陸唱星雲法師代表團無法赴台。
- 拒恢復陸客赴台遊**
 - 2023年5月，大陸推動兩岸恢復旅遊交流，但民進黨當局至今拒絕恢復陸客赴台旅遊。

大公報整理

「兩岸一中」「廢除『反滲透法』」「珍惜和平」「抗議『綠色恐怖』」……烈日下，台灣地區政治受難人互助會等島內統派團體19日在台北高聲疾呼，要求民進黨當局廢除「反滲透法」，停止製造「綠色恐怖」，正視台灣社會呼喚兩岸和平的主流民意，確保兩岸關係和平發展。

【大公報訊】據新華社報道：台灣地區政治受難人互助會總會會長周弘奇說，民進黨當局制定對大陸充滿敵意的「反滲透法」，阻礙兩岸民間交流，在台灣民眾中製造「寒蟬效應」。鄭重呼籲民進黨當局廢除「反滲透法」，確保兩岸和平。

嚴重損害民生福祉。在現場，許多集會民眾手舉一顆芭樂，高聲抗議民進黨過去8年的施政都是「芭樂票」（閩南話諧音，意為無法兌現的空頭支票），無論是打擊詐騙、社會安全網、能源政策，還是司法改革、立法機構改革，都與其曾向台灣社會許下的承諾南轅北轍。

此次「519草根決心行動」由台灣民眾黨主辦。多位民眾黨籍民意代表及勞工、反詐騙等民間團體代表參加集會並發言，批評民進黨欺騙民意、施政不彰。

【大公報訊】據中通社報道：中國常駐聯合國代表傅聰表示，一段時間以來，美方官員接連發表詆毀聯大第2758號決議權威性的言論，炒作所謂「台灣地位未定論」，鼓吹支持台灣參加世衛大會等聯合國系統會議活動，誤導國際輿論，挑戰一個中國原則。這種逆潮流而動、開歷史倒車、違反國際關係基本準則的行為，毫無疑問將以失敗告終。

旺報社評指，兩岸緊緊相鄰，經濟關係緊密，大陸經濟雖遭遇逆風，但基礎深厚，每年至少仍能維持5%以上的增長，兩岸關係良窳對台灣經濟至關重要。不僅兩岸經貿往來要正常化，包括陸客在內的兩岸人員往來更要開放。若能把握大陸遞出的橄欖枝，開放陸客來台，將對內需消費大大加分，更進一步拉抬經濟成長。

台輿論籲賴清德打開兩岸關係新局面

【大公報訊】據中通社報道：台灣廣大民眾與企業的心聲。主張「台獨」的民進黨在過去執政8年來，與北京官方「零互動」。自稱「務實台獨工作者」的賴清德，5月20日接棒延續綠營執政後，兩岸關係充滿挑戰。

國民黨副主席夏立言表示，「九二共識」依然是雙方必須正視的政治基礎。他期待兩岸再次回到「九二共識」精神，通過文化、旅遊和留學等事務性交流，逐漸累積互動、互信和善意。

近期，麥傳媒公布的一份民調清楚顯示，高達41.3%的民眾認為賴清德上台後，最應該優先解決的問題，

中國常駐聯合國代表：一中原則不容挑戰

【大公報訊】據中通社報道：日本竊取的包括台灣在內的中國領土歸還中國，這些具有國際法律效力的文件構成了戰後國際秩序的組成部分，也在法律上確認了台灣是中國不可分割的領土。

傅聰表示，擔任中國常駐聯合國代表以來，深切感受到，聯合國毫不動搖堅持一個中國原則，一以貫之遵循聯大第2758號決議處理涉台問題。聯合國秘書長古特雷斯多次重申，聯合國的立場十分明確，就是遵守聯大第2758號決議，遵守一個中國原則，聯合國的所有行動都以此為依據。第七十八屆聯合國大會主席弗朗西斯強調，聯合國始終堅持一個中

國原則，這是聯合國體系的核心基石、重中之重。弗朗西斯還表示，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，聯合國不會以任何形式偏離一個中國原則。

海外僑界發聲明反對台當局搞任何形式「台獨」

【大公報訊】據中通社報道：印尼華人和平統一促進會就台灣當局「520」就職發表聲明，堅決反對台灣當局搞任何形式的「台獨」分裂活動。聲明指，從民進黨候選人的得票比例，以及在「立委」席位，明顯體現民進黨並不能代表台灣主流民意，無論民進黨如何推行「親美反中」，

拉攏西方反華勢力促「台獨」，都無法改變台灣兩岸關係基本的格局。聲明表示，近年來，美方接連發表詆毀聯大第2758號決議的言論，炒作所謂「台灣地位未定論」，這是美國對國際法和國際關係基本準則霸凌霸道的典型表現。美國一直逆時代潮流，大打「台灣牌」、搞「以台制

華」，只會遭到更大的失敗。聲明表示，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，這是歷史事實，也是國際共識。巴西華人協會、巴西中國和平統一促進總會等66家聖保羅僑團就台灣地區「520」就職發表共同聲明，表示要堅決反對和打擊「台獨」分裂勢力。

台民意期盼兩岸和平 民進黨當局勿「裝睡」

的關係。可見，台灣主流民意迫切希望台當局改善緊張的兩岸關係，期盼台海和平。要和平不要戰爭、要發展不要衰退、要交流不要分離、要合作不要對抗，是台灣主流民意。是順應民意、走和平發展的正道，還是違逆民意、走挑釁對抗的邪路，關乎廣大台灣同胞利益福祉，關乎台灣發展前途，關乎台海和平穩定，是台灣地區新領導人賴清德必須嚴肅面對、明確回答的問題。只有承認體現一個中國原則的「九二共識」，兩岸政黨才能展開對話和交往。若失去「九二共識」這個前提，則會給外界造

成兩岸是「兩個中國」或「一中一台」的錯誤觀感。所以，台方提出「兩岸在沒有任何前提下進行對話」，這是不可能的。在「520」前夕，島內多個民間團體紛紛舉行集會，要求新上任的賴清德恪守一個中國原則、重啟兩岸協商、保障兩岸同胞交流往來、導正「去中國化的文史課綱」。這反映了廣大台灣同胞要和平、要發展、要交流、要合作的共同心意。民進黨不是時常說要「傾聽民意」嗎？期待兩岸和平、恢復兩岸交流，這就是台灣民眾的心聲，賴清德聽到了嗎？抑或是「裝睡」？

一直以來，民進黨都覺得只要有美國撐腰，就可以與中國大陸對抗。這種想法未免太天真了。美國自始至終都只是把台灣當作其刺激中國大陸的一枚棋子，當成美國軍火商的「搖錢樹」。儘管台方甘當美國「反華」的馬前卒，甘願被美國予取予求，但最終恐怕不僅換不來「安全」，還會淪為美方為維持霸權地位的「炮灰」。這些年美國不僅擴大對台軍售規模，還提供「軍援」、「軍事貸款」，加強美軍對台軍的協訓，就是要把台島打造成「武器庫」、「火藥島」，企圖把「俄烏戰事」的模式複製到台灣問題上，讓台灣充當美國

的「代理人」，與中國大陸開戰，讓兩岸中國人自相殘殺，藉此消耗和削弱中國大陸的實力，以保住美國「世界第一哥」的地位。兩岸才是一家人。兩岸同胞都盼望家園和平安寧、家人和諧相處，為此就必須推動兩岸關係和平發展，關鍵是堅持體現一個中國原則的「九二共識」，核心是對兩岸同屬一個國家、一個民族的基本事實有共同的認知。只要不分裂國家，只要認同兩岸都是中國人、一家人，兩岸同胞完全可以坐下來，就家裏人的事先接觸交流起來，增進了解，累積互信，化解矛盾，尋求共識。

行集會，台灣民眾舉起「芭樂」，抗議民進黨政策「跳票」，損害民生福祉。



【隔海觀瀾】朱穗怡 今天是民進黨賴清德團隊正式上台執政的日子。其兩岸政策是外界最關注的焦點之一。過去八年，民進黨蔡英文政府拒不承認「九二共識」、不承認兩岸同屬一個中國，單方面破壞兩岸關係政治基礎，導致兩岸聯繫溝通機制停擺、兩會協商中斷，兩岸關係大幅倒退，台海局勢持續動盪，嚴重衝擊台灣民生福祉。最近島內一份民調顯示，近半數民眾不滿意蔡英文在處理兩岸關係方面的表現，超過四成民眾認為賴清德上台後最應優先處理的問題就是要解決兩岸之間